

教育部严禁教师违规收受家长礼金

“禁礼新规”真能阻断歪风吗？

核心提示

近日，教育部发布《严禁教师违规收受学生及家长礼金等行为的规定》，为群众反映强烈的教师违规收受礼品礼金、接受吃请等问题划出6条“红线”，旨在引导教师以德而育人。但现实生活中，因为涉及切身利益，许多家长不愿也不会去举报收礼的老师。“禁礼令”遭遇执行难的问题究竟该如何破解？

五年5次出台“禁令”难斩教师收礼风

今年暑假，如果有教师参加由家长支付费用的旅游、健身休闲等娱乐，将会影响到通报曝光、甚至撤销教师资格等处罚。

严禁接受礼金、参加宴请、参加商业服务获取回报……教育部监察局负责人就规定答记者问时表示，规定是教育部针对教师违规收受礼品礼金等问题进行认定和处理的专门文件。

沪昆高速事故路段恢复通车

部分遇难者家属抵达事发地

据新华社长沙7月20日电 记者从湖南省公安交警部门获悉，沪昆高速“7·19”特大交通事故现场已清理完毕，事故车已经拖离现场，20日4时20分许，事故发生地邵阳高速1309KM路段恢复通车。

据介绍，事故发生后，湖南省、市、县刑侦部门和相关专家先后到现场对残留物进行勘验；公安消防部门对起火点和起火原因进行现场勘验；交警部门对事故现场全面勘查。此后，交警、交通等部门对现场进行清理处置，吊离事故车辆、清除现场残留物，

有不甘。

“收礼红线”为何频频失守？

“收礼红线”为何频频失守？一些家长通过送礼，使孩子成为评奖评优的受益者；一些家长担心别人送自己不送孩子会吃亏，而成为被迫的送礼者……

多数家长实为随大流送礼。广东某小学家长赵女士说，一是怕如果别人送了，自己不送，有点格格不入；二是怕老师会对送了的孩子特别照顾，对没送礼的可能会不太上心甚至会被冷落。

家长和老师被“送礼风”所绑架，反而导致了彼此攀比的恶性循环。武汉市民程先生的女儿在武汉一家小学读三年级，每逢中国的传统节日再加上教师节，他都会给孩子的班主任老师意思一下。“上幼儿园时是送一、两百元的月饼券、电话卡，现在起步价每次就500元，有些‘土豪’家长，一次出手就是2000元。”

部分教师家长认为，教师收礼算不上什么大事，甚至将其与尊师重教混为一谈，实则忽略了“教育红包”的巨大危害。一些教师利用手中的职权，小到排座位、任班干部，大到保送生、高考加分……严重影响了教育公平和社会公义。再者，教育领域本该是社会道德的制高点和示范区，若这一领域也受到社会“潜规则”腐蚀，则群众更会对

社会公平失去信心。

“禁礼令”如何破解执行难

相关教育专家指出，禁止教师收红包等禁令早已付诸文字，但是落实起来依然任重而道远，这需要地方教育部门有令执行，把禁令转化成为具体可以量化的、可以操作的指标和指引，如果不作为，这些禁令很容易沦为一纸空文。

张基广说，这6条禁令出台，能够对大部分老师起到警醒作用，让以前有这种行为的老师可以收敛一些。“但是许多家长和老师打交道多了以后，就变成了朋友，如何划定家长请吃、和朋友请吃之间的界线呢？”

“解决师德是个系统工程，需要综合治理。”辽宁省实验中学浑南一中校长雷军说，除了出台相关规定、制度甚至法律外，要从教师选聘、教师入职培训开始，在学校和社会全方位营造良好师德氛围，建立师德建设长效机制。（据新华社武汉7月20日电）



7月20日，沪昆高速事故路段现场已清理完毕。行车道和超车道中间设有锥形筒提示过往车辆。（新华社发）

没有一个机构能够真正“管得着”

——透视公积金管理漏洞

最近，检察机关正在侦查一起有关某地公积金中心的案件，其营业部主任仅靠模仿前来贷款职工手迹的方式便轻松套取上千万

“新华视点”记者在全国多个地方走访发现，数万亿元的资金分散在全国九百个住房公积金中心，从部委到省、市、县多级公积金管理部门只是松散指导管理关系，监管看似完备，却没有一个机构能够真正“管得着”。

住房公积金领域案频发，倒逼“九龙治水”“监而不管”的监管模式改革，但公积金联网监控年年成为工作重点，却年年难以实质性推进。

“多头监管”成“空头监管”

来自住建部的数据显示，截至2014年3月，全国实际缴存职工1.06亿人，缴存总额6.47万亿元，缴存余额3.27万亿元。而各地公积金管理中心所管理的公积金余额，从几亿到上亿元不等。如此庞大的资金，成了一些人眼中的“唐僧肉”。

去年通报的吉林省通化市的公积金案，公积金中心原主任车世刚及部分下属居然违法挪用住房公积金11亿多元。

数万亿元公积金，到底谁在管理？根据现行的《住房公积金管理条例》，对住房公积金系统的监督主要由财政、审计、社会监督构成。《住房公积金行政监督办法》规定，住建部和省（自治区）住建厅分别会同同级财政、中

国人民银行（分支机构）、中国银行业监督管理委员会（派出机构）等有关部门，也负有对各城市住房公积金管理法规、政策执行情况实施行政监督的职责。

事实上，从住建部至省级、市级、县级的公积金管理部门，各级之间只是松散关系。

江苏省苏州公积金中心副主任朱建明说，公积金的管理四不像：公积金中心不以赢利为目的，却掌管数以亿计的资金，采用的是属地监管模式，即所在地住房公积金的缴存、使用、账户余额等由属地政府负责监管，名义归本级政府的公积金管委会管理，实际上只是挂个名。中央有关部委、省里对公积金也仅仅是政策方面的监督。

“金饭碗”遭遇的是地方的“土政策”。湖北省黄冈市住房公积金管理中心主任黎胜国说，如果一家银行的支行行长，总是违规挪用存款用于炒股，即便侥幸没发生亏损，多数情况下也会被分行、总行监管部门发现并查处。而公积金都实行地方上的管理办法，“地方官员对你有什么指示不好不听，不然中心主任的帽子都被拿掉了。”

部分公积金中心异化成地方政府“自留地”

有公积金管理中心的主任反映，公积金中心成了地方政府的一亩三分地。越是欠发达地区，地方对公积金中心的监督越少，公积金渐渐成了政府性资金。

最突出的表现是银行想拉存款，地方政府为了找银行贷款也会“示意”公积金中心，选择特定的银行存款。这中间存在不少暗箱操作的问题，黑洞寻租行为时有发生。

湖北某地级市公积金管理中心相关负责人对“新华视点”记者诉苦：公积金的不菲金额成了地方和金融机构博弈的筹码。地方政府专门下发文件，与当地金融机构实行存贷挂钩，看各个金融机构给地方贷款多少，然后再考虑用公积金的钱给银行定向存款。当公积金存款到期转存或者有需要时必须得政府来批准，这样的事情很普遍。

上海财经大学不动产研究所副所长陈杰认为，按照物权法的规定，公积金的所有权属于缴存人，增值收益本该归缴存人使用，却也被地方政府拿走，公积金俨然成了不少地方的“小金库”。同时，对公积金的“监督权”形同虚设，想挪用很方便。

比如，在宁夏检察机关办理的9起公积金领域案件中，半数以上是利用职务便利，擅自放宽审查审批条件，各被告人申请贷款的手续均没有购房合同（协议）书及首期付款凭证，还有部分贷款手续仅用了一张住房公积金贷款申请（审批）表，便将公积金款贷出。

监管联网改革 多年推进不畅

“不够独立，监管疲软”成为业界专家对公积金安全运行的最大担忧。

“吉林通化公积金案”发人深思。十年间，

群众屡屡举报，审计部门多次审计，并向通化市人民政府发送审计建议纠正函，要求加强对住房公积金的管理，强化监督检查，严肃查处将公积金挪作他用或违规项目贷款的行为，并要求追究有关负责人的责任。但是，在此期间，经过一轮轮的审计和领导批示，车世刚等人均安然无恙。

“事关民众切身利益的这么一大笔钱，最怕管理上落入官官相护的套路。”内蒙古大学房地产研究中心主任梁荣说，每年地方上组织的几次检查有明确的时间提示，如果想应付过去，提前准备好材料就够了。

记者了解到，住建部一直在推进住房公积金运行监管系统建设。2012年2月，住建部曾提出力争2012年末将该监管系统覆盖到全国100个城市，主要是进行监控，以确保住房公积金安全运行，由此打破住房公积金账户仅由属地政府监管的传统格局。但由于整个公积金领域的改革推进不畅，这项工作至今还没有取得实质性的进展。

2014年，住建部再次将住房公积金全国联网监控列入当年将要开展的重点工作。一位地方公积金管理中心主任说，这至少已经是连续第三年公积金全国联网监控成为工作重点了。但一些地方已经习惯了公积金作为财政补充的自留地、小金库，推行全国统一的监管改革，地方阻力极大。“要想推进改革，必须敢动真格、啃硬骨头，否则，年年被列为重点，做不成又有何用？”

（据新华社北京7月20日电）

庄桥街道邵余等村拆迁安置房10KV变配电设备及物业专用变配电设备招标项目招标公告

交易登记号：14GC070125

的制造商；(2)具有变压器设备的相关型号注册证。(3)具有三大全面的企业管理体系(ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系、OHSAS18001职业健康安全管理体系)。(4)投标单位所提供的投标产品必须通过当地电力部门的入网认可(以电力部门客户电气工程服务手册或电力部门的许可使用证明为准)。品目二：(1)具有独立法人资格，且有高低压开关柜设备制造和供货能力的制造商或代理商。(2)具有高低压开关柜及直流屏的国家权威机构出具的型式试验报告和3C认证。(3)投标单位所提供的投标产品必须通过当地电力部门的入网认可(以电力部门客户电气工程服务手册或电力部门的许可使用证明为准)。品目三：(1)具有独立法人资格，且有低压柜和电缆分支箱等设备制造和供货能力的制造商；(2)具有低压柜和电缆分支箱的国家权威机构出具的3C认证。(3)投标单位所提供的投标产品必须通过当地电力部门的入网认可(以电力部

最高法要求各级法院实行廉政监督卡制

案件当事人需了解办案进度，法院应当告知

据新华社北京7月20日电(记者陈菲)最高人民法院近日出台了《关于人民法院在审判执行活动中主动接受案件当事人监督的若干规定》，要求各级法院实行廉政监督卡和廉政回访等制度，主动接受案件当事人对审判、执行活动的监督。

规定要求，人民法院应当在本院诉讼服务大厅、立案大厅、派出人民法庭等场所公布人民法院的纪律作风规定、举报受理电话和举报受理网址。在案件立案、审理和执行程序中，应当通过适当方式，及时将立案审查结果、诉讼保全、程序变更、执行措施实施、执行财产查控等关键节点信息主动告知案件当事人。案件当事人需要向人民法院了解办案进度的，人民法院的案件承办部门及办案人员应当告知。

规定要求，人民法院的案件承办部门应当在向案件当事人送达相关案件受理法律文书时，向案件当事人发送廉政监督卡。案件当事人也可以根据需要到人民法院诉讼服务大厅、立案大厅、派出人民法庭直接领取廉政监督卡。为了便于案件当事人监督，最高法院在廉政监督卡上列举了18种违纪违规行为，供案件当事人在行使监督权时参考。

黑龙江查实一起煤矿瞒报事故 确认7人死亡1人重伤

据新华社哈尔滨7月20日电(记者梁冬、程子龙、王凯)20日晚，记者从黑龙江省安全生产监督管理部门得到证实，经黑龙江省核查组证实确认，7月5日18时，鹤岗市兴安区兴成煤矿发生一起顶板事故，造成7人死亡1人重伤。矿主为逃避责任，故意瞒报事故。

武汉女子欲抱患儿投江 路人搭“人梯”相救

据新华社武汉7月20日电(记者冯国栋)一女子怀抱婴儿准备投江轻生，被三名男子搭起“人梯”从江中拽回，日前网络曝光这组救人照片引发热议。记者20日从武汉市公安局水上分局核实到确有此事，女子和婴儿已在民警护送下安全返家。

据武汉市公安局水上分局介绍，7月18日15时许有群众报警，称在汉口江滩亲水平台边，有一个抱着婴儿的中年女子欲投江轻生。接警后民警赶到现场，看到三名年轻男子搭起“人梯”，抓住已经被江水没腰的女子胳膊将其往岸上拽。

民警调查后了解到，这名女子所抱的孩子出生九个月，不幸查出患有先天性心脏病和唐氏综合征，经多家医院诊断，均被告知很难医治，丈夫也不知所踪，遂决定放弃治疗抱着孩子一起投江。这一幕被江滩上的群众看到，三名年轻人自搭“人梯”救人。

网曝宜昌工商局“萝卜招聘”

当地回应称系工作需要

据新华社宜昌7月20日电(记者梁建强)近日，网曝湖北宜昌在公开招聘事业编制人员中，特意设置国家二级运动员条件进行“萝卜招聘”。对此，宜昌市工商局公开回应称，设置此条件系“根据其岗位工作特点和要求”，并非“萝卜招聘”。

设备处置公告

2010年6月，我司与某公司签订了《抵押合同》，抵押设备为门式起重机等造船用设备一批。后产生纠纷我公司起诉抵押人后获得胜诉判决，我司现拟处置该批抵押设备。现放置于浙江省乐清市某造船厂，有意向者可与我公司接洽。

设备底价为100万元，价高者得。报价时间为2014年7月21日至2014年7月23日。

受理联系人：刘建华 联系电话：87730839、15657819583 地址：宁波市中兴路739号天润商座B座7楼

特此公告

华融金融租赁股份有限公司宁波分公司

招标公告

宁波鄞州农村合作银行拟对下列采购项目进行公开招标，欢迎符合资格要求的投标人参加投标。

1. 投标项目：(1) 华为服务器、HP服务器、Symantec Veritas Cluster Server 双机热备软件、AK344A HP StorageWorks 81Q 8Gb PCI-e 单通道 HBA 卡、联想 ThinkStation E32 工作站及显示器等；(2)精密空调室外机喷淋降温设备

2. 项目地点：浙江省宁波市鄞州区民惠西路88号

3. 投标人的资格要求：招标项目(1)具有同类项目供货案例；招标项目(2)具有同类项目安装案例

4. 凡有意参加投标的合格投标人，请携带上述资格要求的证明资料、公司营业执照副本复印件(加盖公章)、投标单位的授权书，按规定的期限领取标书。

5. 领取招标书时间：2014年7月21日至2014年7月23日 8:30—17:00

6. 领取招标书及投标书送达地点：浙江省宁波市鄞州区民惠西路88号 1907室

7. 投标截止时间：2014年7月29日 17:00 前

8. 商务联系人：赵先生 联系电话：0574-87412729

传真：0574-87412766 邮编：315100

宁波鄞州农村合作银行

2014年7月21日

外)，每日上午9:00至11:30，下午1:30至4:00(北京时间，下同)，持宁波市招投标有形市场交易证和IC卡，在市公共资源交易中心(宁波市宁穿路1901号市行政服务中心三楼F304窗口)购买招标文件。4.2 招标文件每套售价300元，售后不退。

5. 投标文件的递交：5.1 投标文件递交的截止时间为2014年8月11日9时30分，地点为市公共资源交易中心(宁波市宁穿路1901号市行政服务中心四楼，具体受理场所安排详见电子指示屏幕)。5.2 逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件，招标人不予受理。

6. 发布公告的媒介：本次招标公告同时在www.nbctc.com.cn、www.bidding.gov.cn、www.cnnb.com.cn、宁波日报上发布。

7. 联系方式

招标人：宁波新都置业有限公司

联系人：朱工

电话：0574-27711238

招标代理单位：宁波欣达建设项目建设有限公司

联系人：陈响

电话：0574-87375708

传真：0574-89077720